名词解释+简述题：
1. 简述分布式系统与计算机网络异同。
相同之处：从层次观点出发，计算机网络与分布式系统在资源分布、互连拓扑、通信协议这几个层次上有着共同的结构模型。也就是说它们都提供了一个面向报文的异构型通信环境，从低层硬件和通信软件来看，二者没有什么区别；
不同之处：在全局管理、并行操作、自治控制等方面分布式系统有着更高的要求，其主要区别在于系统的高层软件（操作系统、语言、数据库、应用软件）上。
2. 简述分布式算法的可伸缩性
分布式算法的可伸缩性(可扩展性)是一种对分布式算法处理能力的设计指标，高可伸缩性代表一种弹性，在系统扩展成长过程中，分布式算活能够保让"盛的生命力,通过很少的改动,就能实现整个算法处理能力的线性增长。
3. 简述lamport修改逻辑时间算法
[image: ]
4. 简述饿死 与 死锁的异同
相同点:存在申请者得不到资源的现象。
不同点:当发生死锁时，一定有一个资源被无限期地占用而得不到释放。当饿死现象发生时，每个资源占有者都在有限长的时间内释放它所占有的资源,但仍然存在着申请者得不到资源。
5. 图示法说明 PBHansen分布式进程执行过程，最后一章，并行程序设计
[image: ]
6. 对网格 如何实现基于路径的多播路由算法
a. 建立哈密尔顿回路
b. 根据回路将该消息转发出去
c. 如果有一个邻居位于下个目标前面，但距离目标更近，那么就可以抄近路。
（具体实现需要划分为两个子网络）
[image: ]
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7. 简述移动代理系统可迁移的原因
移动代理系统中代理可迁移的原因主要在于移功代理系统中的移动代理服务设施的存在。移动代理服务设施为每个移动代理建立运行环境、提供服务接口，并利用移动代理传输协议实现移动代理在网络节点间动态迁移。
8. 简述主动网络的可编程性
主动网络的报文、体系结构、服务等可以用一种或多种语言描述。主动网络最有特色的是可编程性。网络基础机构的功能远比传统网络存储-转发的功能强,至少增加计算的功能 即存储-计算-转发。这种能力有很多方面的应用,如主动的安全性度量、自纠错网络、自付帐系统、新协议的开发、安全的多播通信等。
9. 简述Ford与ARPNET路由算法的异同。略
10. 简述具有节点故障的超立方中可以表示各个节点上有限全局信息的定义及计算方法
[image: ]
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11. 简述分布式资源管理的招标算法：
a. 广播招标  --- n-1条信息
b. 回复标数（c1*等待进程数+c2*节点间距离） 或 回复拒绝 --- n-1条信息
c. 挑选一个中标者并向中标者回复ok    ---1条信息
d. 中标的资源管理者将中标者排入申请队列，并在可使用时通知招标者 --- 1条信息
e. 中标者资源使用完毕后，向资源管理者归还资源。
（拓展考虑 改进的招标算法 & 基于环结构的算法的区同）
12. 分布式算法常用的拓扑结构
环形；2d 网格；超立方？
13. 简述等-死算法与伤-等算法区别
等-死算法和伤-等算法都是预防死锁的方法
等-死算法中，当较老的进程想得到一个被新进程占用的资源时，老进程将等待；而当较新的进程想得到一个被老进程占用的资源时，新进程将被终止。
伤-等算法中，当较老的进程想得到一个被新进程占用的资源时，老进程将抢占新进程的资源，使得新进程受到伤害；而当较新的进程想得到一个被老进程占用的资源时，新进程将等待。
14. 列举处理机分配算法的优化目标
提高处理机的利用率，最小化平均响应时间
15. 云平台的作用是什么？
将所有的计算和应用放置在“云”中，设备终端不需要安装任何东西，通过互联网络来分享程序和服务。有了云计算，广大用户无需自购软、硬件，甚至无需知道是谁提供的服务，只关注自己真正需要什么样的资源或者得到什么样的服务。
16. 逃逸信道
逃逸信道（非等待信息）就是要用的信道阻塞时，其他没阻塞的信道。完全适应性路由（逃逸信息算法）就是放开上面谈到的限制，可以不等，走逃逸信道，但这会使死锁问题复杂化， 并且可能增加死锁。
17. 并行透明性与并发透明性, 迁移透明性，复制透明性..
并行透明性：程序可以在多台计算机上并行地执行而无需用户干扰。
并发透明性：多个用户可以自动并发地共享资源。
复制透明性：用户不知道有多少个副本存在
迁移透明性：资源可以自由移动而名称不用改变
18. 原子广播
[image: ]
19. 原子事务的四个特性ACID
A原子性：对外部世界来说，事务的发生是不可分割的。
C一致性：事务不会破坏系统的恒定。
I隔离性：并发的事务不会互相干扰。
D持久性：一旦一个事务提交，改变就是永远存在的。
20. 假死锁
在分布式系统中进行死锁检测时，由于信息的不完整和延迟使得死锁检测算法错误的给出了死锁存在的结论，这种现象成为假死锁。
21. 软实时系统与硬实时系统
软实时系统：系统对激励的响应可以偶尔超过时间限制
硬实时系统：不允许任何一次响应超过时间限制
22. Fail-silent错误与拜占庭错误
Fail-silent 错误：出错的处理机仅仅是停止运行，并对接下来的输入既不响应也不产生输出，从而表示它停止了工作，也称fall-step 错误
Byzantine 错误：出错的处理机仍然继续工作，但对输入产生错误的响应，甚至与其他出错的处理机一起产生更严重的错误，其特征是看似正常工作。
23. 逻辑时钟与物理时钟
逻辑时钟：并不一定是真正时间，但所有机器都一致认可的时钟。
物理时钟：所有的时钟不仅一致而且和实际时间之间的误差不超过某个值。
24. 分布式系统中的事件风暴
在事件触发的实时分布式系统中，当许多事件一次性发生，引起系统中断，导致系统失效或崩溃的现象。
25. 哈密尔顿回路（图）
经过所有节点且每个节点只经过一次的封闭回路。

常考填空题：
1. 移动代理(Mobile Agent)的两个主要特征：移动性，自治性。
2. 移动代理模型包括两个组成：移动代理，运行环境。
3. 主动网络实现方式：离散型实现或可编程的交换节点(switch node)方式，集成型实现或称封装(capsule)方式。
4. 主动网络中的Capsule是由  “数据” 和 “代码” 组成的。
5. 解决容错的冗余技术：信息冗余，物理冗余，时间冗余。
6. MARS实时分布式系统的全局状态的三个部分：当前模式，全局时间，当前系统成员位图。
7. 由于节点的无线发射功率、干扰等的不同，移动自组网中可能存在 “单向链路” 使得两节点间通信的往返路径有所不同。
8. 分布式微内核提供的最小服务有：进程间通信机制，部分存储管理功能，少量的低层进程管理及调度，低层输入输出
9. 分布式程序具有：分布性、通信性、坚定性、鲁棒性。
10. 分布式操作系统分为：软实时OS 和 硬实时OS
11. 多个事务并发执行时，需要一些机制以保证他们互不干扰，这种机制称为：并发控制算法，这类算法中常见的有：加锁法，乐观的并发控制，时间戳。
12. 利用空闲工作站需要解决3个关键问题：1.怎么找到一个空闲工作站，2.怎样透明地运行一个远程进程，3.如果空闲工作站的主人回来重新使用它该怎么办。
13. 分布式资源管理分为：集中分布和完全分布 两类管理方式。
14. 在一个有m个坏处理机的系统中，仅当系统中还有 2m+1 个好处理机在正常工作（即系统中共有3m+1个处理机），系统才能达到协作一致。及至少又超过 2/3 的处理机正常工作才能是系统达到协作一致。
15. 实现k容错需要多少机：拜占庭错误2k+1，fail silent k+1.


计算：
1. 处理池模型平均响应时间 eg：假定处理机池中有 10 个处理机，每一个处理机的处理能力为平均每秒处理 10 个作 业。令平均每秒到达处理机池的作业数为 5，求作业平均响应时间。
1/ 10 * (10 – 0.5) = 1/95
2. 找空闲工作站的概率问题。
[image: ]
空闲：进程数为0 即一个工作站上有0个进程的概率为1/100，则四次才找到一台 = 99*1*1*1 / (100*100*100*100).

3. 虚网络2D mesh高低子网双路径路由。（是这个吗？）
[image: ]
4. 不会
[image: ]
5.  不会啊 考吗？
[image: ]

算法：
1. 最优调度算法，2种结构。
a. 树状优先图:（基于就绪队列，树结构）
[image: ]








b. 任务优先图结构: 
[image: ]
2. MSLBM算法eg：超立方修改的基于安全等级的容错多播算法（MSLBM算法），给了四维超立方中的src, dst，还有出错点，1）算节点安全等级，2）求路由路径。
[image: ]
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3. 实例说明基于树的Lan的贪婪算法。
[image: ]
[image: ]
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4. 实例说明RA分布式互斥算法如何工作。（和后面的里卡特算法很像）
[image: ][image: ]
5. 举例说明Bully选举算法。选举算法对需要协调者的算法有用。
[image: ]


















综合题：
1. 哲学家就餐死锁和饿死避免问题。
[image: ]

2. 公有信箱问题。
[image: ]

3. 集中分布式资源管理
[image: ]
（由近及远算法规则术语：
xx向xx发搜索信（我们这条路径没走过，走一下试试
xx向xx发信告知其为它后节点（本节点没有，我递归下一个 常和下面的连接使用 
xx向xx发信请继续搜索（本节点没有，你在你附近再找找
xx将继续搜索信转给其后节点xx （此节点之前的都搜完了，向后节点递归搜索
xx将搜索信退回 （已被搜索过
）
答案：
A向b发搜索信
B向a发信告知B为a后节点
B向a发信请继续搜索
A向C发搜索信
C向B发信告知C为B后节点
C向A发信请继续搜索
A将继续搜索新转给其后节点B
B向D发搜索信
D向C发信告知D为C后节点
D向B发信请继续搜索
B向E发搜索信
E向B发成功信
B向A转发成功信
A收到来自E的成功信





4. 拜占庭将军问题：[image: ]
[image: ]
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Process Philosopherli:1...5];
begin
do true:
thinking;
call Table.Join[i]; {3 i MI¥RERFHR}
call Table.Leaveli; {4 i ME%F k)

end
end;
Process Table
eating:array|[1...5] boolean; {f i MNE ¥ KRN, eating[i]=true}
Proc Join(i:int);
begin

When eating|left(i)|=false and eating[right(i)|=false:

eatingli]:=true end {HEATEFHNERRE, AT IR}
end;
Proc Leave(i:int);
begin
eating][i]:=false;

end;
begin
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end;
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begin
Full:Boolean; When Full:
end;
Proc Send (M:array[1..128]char); end:
begin ’
When not Full: begin Full:=false
B:=M; Full:=true
end;
end;

end;
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